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A főispán Szarvason.
Főispánunk sorra látogatja Békés megye 

járási székhelyeit. Hétfőn, f. hó 21-én váro­
sunkba is ellátogatott, hol méltó ünnepséggel 
fogadta közönségünk a körünkbe érkező főis­
pánt.

A vasúti induló háznál, mely zászlókkal, 
zöld gályákká! s nemzeti szinü drapériával 
volt díszítve, nagy számú közönség (melyen 
a járás községei küldöttség utján voltak 
képviselve) várta az érkező vonatott, mely a 
főispánt voh körünkbe hozandó.

A vonat pontban d. u. */• 2 órakor érke­
zett meg s a róla leszálló főispánt s a kísére­
tében levő Dr. Fábry Sándor alispánt s Dr. 
Zöldy János főorvost a közönség lelkes éljen­
zéssel fogadta.

Az éljenzés csillapultával városunk első 
jegyzője, Danes Béla, a következő beszéddel 
üdvözölte a körünkbe érkező főispánt :

Méltóságos főispán Úr !
Szarvas község közönsége melegen üdvözli 

Méltóságodat községünkben való első megjele­
nése emlékezetes és kedves alkalmából, s egy 
szívvel lélekkel kiáltja Isten hozta Méltóságodat 
közönségünk körébe.

Reménynyel telt érzülettel, odaadó bizalom­
mal mutatja be hódolatát azon hitben, hogy a 
felügyeletére bízott vármegyebeli községek álta­
lában s ezek között különösen községünk is, 
bölcsen intézett vezetése alatt Isten segitségé- 
gével, - meglevő és viselt súlyos terheink 
mellett is elérendi a szellemi fejlődés és gaz- 
das.íai gyarapodás azon fokát, a melynek elé-
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Hortobágyon.9)

Hortobágyi csárda mellett gyorsan száguld a vonat, 
Hortobágyi csárda kutján nem itatnak már lovat. 
Pusztabiró a ménestől nem huzza már a vámot,
Nem mutat már a délibáb Hortobágyon karámot.

Hortobágyi nagy ivóból kihajlik a muzsika,
Miderben ü! a sontésben csapiár lánya : Zsuzsika. 
Német nótát húz a czigány, a vendég sört iddogál, 
Zsuz.-ikának czilinderes jogász gyerek kurizál.

Kint a mezőt vetés alá szántogatja fel a nép,
Nem tudom én, olyan furcsa, furcsa nekem ez a kép !. .. 
Úgy szeretnék sírni, sírni, elsiratni valamit,
Tán bizony a Sobri Jóska fakó lova nyomait ! . . .

Balta Miklós.

Temetőben.
Temetőben jkivirült a rózsafa, 
Szivemben is virág nyílott valaha, 
Csalfa kis lány letépte e virágot 
Megátkoztam én azóta 
Százszor e rongy világot ! ...

résére magyar honfiúi érzülettel — a józan, 
megfontolás fokról-fokra való haladás erős vá­
gya mellett fejlettebb igényekkel hévvel tö­
rekszik.

Ismételve : Isten hozta 1 s lelkünk mélyé­
ből óhajtjuk, hogy Méltóságodat a Mindenható 
Isten minden javaival áldja meg.

A főispán a hozzá intézett beszédre meleg j 
választ adott, melyben részt kér a szeretetből, I 
és nemcsak a tiszteletből, melyet neki elfoglalt i 
állása után juttatnak. |

A főispán beszédének elhangozása után | 
Dr. Krcsmárik János járási főszolgabíró a jelen 
volt fogadó küldöttséget mutatta be.

A bemutatás után a főispán a tűzoltó 
egylet 40 tagú sorfala között menve felszállott 
gróf Bolza Géza fogatára, melyet mint egy 40 
kocsiból álló menet követett, a Beliczey utón 
— melyen a főispán gróf Bolza Géza lakására 
hajtatott — közönségünk úgyszólván sorfalat 
képezett, lelkesen éljenezve a főispánt.

A megérkezés után délután 4 órakor Szarvas 
város képviselő testületé díszközgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya a főispán üdvöz­
lése volt.

Az üdvözlő beszédet gróf Bolza Géza váro­
sunk közszeretetben álló földes ura mondotta el.

Az üdvözlő beszédet egész terjedelmében 
a következőkben adjuk közre:

Méltóságos Főispán Ur!
Községünk képviselő testületé és tanácsa 

gyülekezett itt egybe, Méltóságodat hódolat 
teljes tisztelettel üdvözlendő ezen disz közgyü- I 
lésünkben és ősi magyar szokás folytán hang. j 
súlyozva, isten hozta körünkbe ! j

Temetőben szomorúan zug a szél,
Hull a tósza, szállong róla a levél — 
Jó lesz nekem sírkeresztnek az ága,
Jó lesz nekem szemfedőnek 
A lehulló virága ! . . .

Bállá Miklós.

Btfilő Tiligtfe.
Mosolyodnak fénye felér egy világgal,
Csodás naprendszerek utjain visz által. 
Kürülöttünk mélység, szétszakadt földgömbök 
Száguldnak a térben,
Én csak mosolyodnak sugarait érzem.

Poharadba édes tokaji bort öntök 
S feledem, hogy lelkem gyarló testet öltött. 
Csókjaidnak lángja az öröklét üdvét 
Támasztja fel bennem 
S a halálnak álmán diadalt ül lelkem.

Kölcsönös szerelmünk halhatatlan élet,
Szivünk áthidalja az időt, mélységet 
S a mint az ölelés közt a lelkünk repül még, 
Nem tudva magárul:
Előttünk a mennynek ajtaja kitárul.

D. M.

Mindenek előtt köszönetét mondva azon 
k egyért, hogy községünket megjelenésével 
megtisztelni méltóztatott, úgy véljük, hogy 
első feladatunk Méltóságodat községünk állapo­
táról röviden tájékoztatni.

Országgyűlési képviselő kiküldetési joggal 
felruházott községünk népe tulnyomólag tót 
ajkú — a magyar hazafiság, a trón 
iránti hűség, hon szeretet és 
áldozathozatal készségével szivében a közjó 
iránt.

öntudatos előszeretettel halad a magyar 
közművelődés áldást hozó utján.

Népünk vallásos, erkölcsös, józan, szorgal­
matos, munkás, takarékos —ezen erényei távol 
tartják azon áldástalan törekvésektől, melyek 
mindinkább terjedőben lenni látszanak az 
országban.

Közvagyoni viszonyaink gyengék, a köz­
ségi pótadó eléri az 50°/0 — mind a mellett 
községünk erősen halad a czéltudatos fejlődés 
utján különösen 1892 óta létesítette a 20 hol­
das községi faiskolát, a 30 holdnyi területű 
népkertet.

Felállított 4 községi kisdedóvó intézetet 
melyek közül kettőnek megfelelő átalakítása 
mintegy 6000 frt kiadással folyamatban van.

Ipar és kereskedelmi tanoncz iskolára 
alakittatik át még ez évben egyik községi épü­
letünk több 1000 frt költséggel.

Segélyezzük a társulati polgári leányisko­
lát évi 1000 frt járulékkal.

Kérelmeztük ugyanezen iskolának az állam 
általi átvételét és fenntartását és ezen ügyünk 
a remény sikerével tárgyalás alatt áll.

fjalálvágy.

Oh én nagyon boldogtalan vagyok !
Csak egyet érzek, hogy a sírba jobb !
Ott kén’ feküdnöm észrevétlenül,
Hol szivem érted többé nem hévül,
Ahol nem sorvaszt, fagyos közönyöd, 
Szerelmemet tovább nem gyötöröd ;
A hol feledteti a nyugalom,
Hogy tőlem elhódított a vagyon ;
Hol nem kínoz az a szörnyű tudat, 
Hogy pénzre váltád boldogságomat; 
Ahol nem látom csillogó szemed,
S nem tudom, hogy gyűlölni is lehet 
És ahol nincs már mit veszitnem el, 
Mert többé csak rám se emlékezel.

D. M.

Ä8 et «lett.
Mint vándor fecske, útra kelve,
Fészket keresve járom e világot,
Uj erővel a leget szelve,
Bár vad vihar sokszor a földre vágott. 
El nem riaszt bármi bősz vihar,*1 Mutat, ány a ,Hét* legújabb számiból.



Kérelmeztük a magas kormánynál egy 
gazdasági iskolának fcláilitását 13, 14, lő éves 
ismétlő tanköteles kuk gazdasági kikepezése 
czéljából, melyre a k özség 200 hold földet fel - 
ajánlott, ezen ügyünk még tárgyalás alatt áll.

A közszükség által szonátáivá felépítettünk 
lL'oVÚO fi t kiadással egy vendég fogadót, mely­
nek évi jövedelme azonban fedezi az évi amor- 
tizacziot.

Folyamatban van annak kérelmezése az 
Igazságügyi Minister ur 0 Nmnál, hogy a te­
lekkönyvi betétek szerkesztése s a telekköny­
vek rendezése czéljából, sorrenden kívül mielőbb 
bíróság küldessék ki. mivel a legelő felosztás 
ót;’ rendkívül sok parczella van más kezekben 
mint azt e telekkönyv mutatja, amely sajnos 
körülmény a birtok és hitelviszonyokra felette
káros hatással van.

A vármegye törvényhatósági bizottságnak 
hozza lármásával s a kiadások előlegezése mel­
lett újabban egy utczáí kőburkolattal láttattunk 
el, mely kiadások kövezet vám szedés utján 

közönségünk által törlesztenek.
Kérelmeztük a Magas Kereskedelemügyi

Minisztériumnál a Gr?. Csáky Albin utczának 
— mely egyenes irányban közvetlenül a vasúti 
indóházhoz vezet — macadam burkolattal való 
ellátását az állam által, eben értékéül annak, 
hogy az állam a transversalis nagy Alföldi műút
vonalába használatúi felvette a Bciiczey utat.

Békcsvrn. törvényhatósági bizottságának 
jóváhagyása mellett több utczáo asphalt járdát 
építtetünk még e folyó évben 32000 írt ki­
adással.

Vasúti közlekedési viszonyainkat illetőleg 
a menetrend községünkre nézve némi tekintet­
ben hátrányos, amennyiben iparos, kereskedelmi 
és gazdasági közlekedésünk szenved az éjjeli 
csatlakozások teljes hiánya miatt úgy le,
mint fel.

Egyébb több rendbeli előmeneteleinket nem 
is érintve, ezekben óhajtottuk viszonyainknak 
hű képét nyújtani Méltóságod elé, kérve Mél­
tóságodat, hogy függő és még megindítandó 
a közjóra szolgálandó törekvéseinkben, közsé­
günket hathatósan támogatni méitóztassék.

Isten oltalmazza és áldja meg Méltósá­
godat !

Városunk fejlődését és törekvését tárgyaló 
eme szép beszéd után a jelenvolt közönség lel­
kesen éiienzett, bizonyságául annak, hogy a 
nemes gróf híven adta elő városunk közönsé­
gének érzelmeit.

A tárgyilagos, tömör, és szépen előadott 
beszédet a főispán nagy figyelemmel halgatta 
es hasonló szellemben válaszolt, megköszönve 
azon szives fogadtatást, melyben a képviselet 
és Szarvas varos közönsége részcsité. Viharos 
éljenzésben tort ki a közönség, midőn kijelen-

A tengernyi vész,
Míg párom hü, erőn: majd ki tart. 
A lelkem ;merész.

A küzdelem meglepte szárnyául 
S ah, jájó könnyeket sajtolt szemembe, 
Hozzád hű voltam fényben, árnyban, 
Mindig te volnál édes az eszembe’/
Te éretted, kiizdteu: a sorssal 
Es vad viharral,
Küzdöttem szívvel, kiizdtem észszel,
S ha belliié, karral.

Liamban nem var enyhe fészek,
Hol is találnék enyhét töied távol ?
De zúgjanak bár a zord vészek, 
Szcreuncd ott is. akkor is világot :
S ha visszatérek, bar megtépve, 
Remény nyel telve :
Jutalmul, edes, ölelj forrón 
Hú kebeledre.

Gyöngyösi Gyula

tette igaz magyaros egyenességgel, hogy Szarvas 
község érdekeit mindenkor melegen támo­
gatni fogja.

Ezen aktussal a díszközgyűlés veget ért.
Ez után következett a küldöttségek tisz­

telgése, mely a következő sorrendben történt:
1) A r. kath. egyház, vezette Szirmay L. 

Árpád, plébános. 2) Az ev. egyház, vezette 
Achim Adám érd. esperes. 3) Az izr. hitköz­
ség, vezette Reichardt Márk rabbi. 4) A polgári 
leányiskola, vezette Áchim Adám elnök. 5) A 
főgymn. tanárkara, vezette Mikolay Mihály 
kir. közjegyző, esperességi felügyelő. 6) Kir. 
Adóhivatal, vezette Mayer Frigyes pénztárnok. 
7) A m. kir. posta, vezette Borsics István posta 
főnök. 8) A kereskedők, vezette Tayber Gusz­
táv. 9) Iparosok, vezette Opauszky István, 
ipartestületi elnök.

A szarvasi járáshoz tartozó községek is 
tisztelegtek, meg pedig a következő sorrendben : 
1) Szent-András elöljárósága, vezette Blazeko- 
vits Hugó első jegyző. Szentandrási iparosok, 
vezette Kőim Márton. 2) Kondoros elöljáró­
sága. vezette Dérczy Fcrencz, biró, nagybérlő. 
3) Öcsöd elöljárósága, vezette C-olián Lajos, 
első jegyző.

A tisztelgők fogadása után a főispán több 
helybeli e'őkelu családnál tett látogatást, ennek 
megtörténte után gróf Bolza Géza vendég- 
szerető házánál ebédelt.

Este 9 órakor kezdődött az ünnepélyes köz­
vacsora, melyen részt vett városunk és az 
egész járásnak minden rendű és rangú polgár­
sága. A karzat pedig telve volt szép asszonyok s 
leányokkal. Az első pohár köszöntőt a főispán 
mondotta, éltetve a királyt. A beszédet a 
jelenlevők állva hallgatták és meg éljenezték.

Majd dr. Iírcsmárik János járási főszol­
gabíró emelt poharat, nagyszabású, s mélyen 
átérzett beszédben éltette a főispánt. Beszé­
dének nagy hatása volt, melyet a jelen volt 
közönség zajosan megéljenzett

Az éljenzés elhangzása után, újból a fő­
ispán emelkedett fel, és gróf Bolza Gézára 
mint a köz ügyek egyik leglelkesebb mun­
kására emelte poharát Az elhangzó tóaszt 
után frenetikus é önzésben tört ki a közön­
ség — bizonysá -iui annak, hogy a nemes 
gróf bírja Szarva űgárságának osztatlan sze­
retőiét és őszinte agaszkodását.

Dr. Fábry Sa. Jor vármegyénk szeretett 
alispánja a szarvasi hölgyekre. Áchim Ádám 
a főispán és alispánra, azután beszéltek még 
Danes Béla első jegyző, Dr, Déri Henrik járási 
orvos, Benka Gyula ki a főispánt éltetve, 
működését — egy arabs közmondás szerint 
a naphoz hasonlítja ; amint a nap midőn leg 
magasabban áll, nem vet árnyékot, olyan 
legyen főispánunk működése a jövőben, ne 
vessen árnyékot, hanem fényt és jólétet élesszen 
minden ténykedése. Végül Dr. Lengyel Sándor 
járásunk szeretett főszolgabirájára mint a köz- 
igazgatás egyik legbuzgőbb és legönzetlenebb 
tisztviselőjére emelte poharat.

Vacsora után a főispán a kaszinó he­
lyiségeibe vonult, a hol az ifjúság tánezra 
kerekedett. A főispán mintegy óra hosszáig 
gyönyörködött a fiatalok mulatságában és 1 
órakor házigazdájával gróf Bolza Gézával és 
Dr. Fabry alispánnal eltávozott.

A mulatság azonban hajnalig tartott.
Tudósításunk hogy teljes legyen, megem­

lítjük e helyen, miszerint Dezsőfi József az 
, Árpád“ vendéglőse minden igyekezelét fel­
használta arra, hogy a 170 személyből álló 
bankettet a legjobban kielégítse, a mi neki 
sikerült is.

A főispán f. hó 22-én d. e. 9 órakor szék­
helyére visszautazott

Magy kir. belügyminiszter úr f. évi máj. 
31 én 51185 sz. a. kelt rendelkezésével Szt.- 
András községnek Csabacsüd nevű határrészét 
a sztandrási anyakönyvi kerületből a szarvasi 
anyakönyvi kerülethez csatolta át

Az átcsatolás határidejéül f. évi Julius hó 
1 ső napja lett megállapítva s ezen időtől kezdve 
az összes csabacsiidi anyakönyvi bejegyzések 
a szarvasi anyakönyvi hivatalban fognak esz­
közöltetni.

Szarvas, 1897. junius 25.
dancs Béla, bankó györgy,

első jegyző. t. biró.

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése jnnius hő végével lejár, hogy elő­
fizetéseikéi mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy alap szétküldésében akadályok merül­
nek fel. Az előfizetések legczélszenlbben posta 
utalvány utján eszközőlhetők.

Előfietesi feltételek :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve 

Egész évre . . . . 5 írt — kr
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyed évre ... 1 frt 25 kr. 
Szarvas, 1897. junius 27-én.

A „Szarvasi Lapok “ 
szerk

Újdonságok.

— Templom szentelés. A szarvasi ág. hitv. ev 
egyház f. év július hó 4 ikén vagyis széni háromság 
utáni vasárnapon fogja újonnan épített templomát fel­
szentelni melyre a meghívókat az egyház már szét- 
kfildölle. A felszentelés alkalmával a magyar szent 
beszedet Sárkány Sámuel bányakerületi pmpök, a tót 
beszédet pedig Áchim Áláin érdemük esperes s hely­
beli lelkész fogja megtartani. Mint értesülünk a temp­
lom szentelés ünnepélyére a vidékről sokan jelen­
tették be megjelenésüket.

Adomány. Az „Adria“ biztosító társulat a 
szarvasi ö. t. egyletnek 10 irtot adományozott. Fogadja 
a nevezett biztositó társulat az ö. t. egyletnek e helyen 
nyilvánított köszönetét, Szarvas, 181)7. jun. 24-én Mayor 
Frigyes, pénztárnok.

Lelkész fogadás. Avarinyi János ev. lelkész, 
kit az ev. egyház nem rég választolt meg papjává 
ma délután 1IJ> órai vonaton érkezik városunkba. Fo­
gadására az egyház elnöksége, a tanítói kar és a presbi­
térium fog a vasúthoz kivonulni.

— Millenáris alapítvány. Annak időjén jeleztük 
volt, hogy a „Szarvasi Takarékpénztár“ igazgató vá­
lasztmánya hazánk ezeréves fe Mállásának emlékére 
többek között egy 500 koronás alapítványt is létesített 
oly czolból, hogy abból tíz éven keresztül évenkint 
50 korona jutalmat adhasson olyan szarvasi tanítónak 
aki a magyar nyelv tanításában kiváló sikerrel buz- 
gólkodik. Miután a jutalomra ajánlási jog az alapítók 
által a helyi tanitó-egyesületre ruházta tóit át, az egye­
süld o czélból ma délután 4 órakor a ptaczléri Mórav- 
csik-fób isko ában rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a tagok ezúton is meghivatnak.

— Adomány. Boros György polgártársunk, az ág. 
hitv ev, egyház esküdi je, 82 frt értékű négy darab 
oltár-gyertyatartót és úgy,mányi szil templomi gyertyát 
ajándékozott az ág. ev. egyház ujtemplo-nánik oltárára.
A gyertyatartók kiállítása városunk egyik jónevü aszta­
losának Schlosser Jánosnak jó Ízléséről és ügyes kezé­
ről tesz tanúbizonyságot, aki különben egy fábólkészült 
márványszinü keresztelő medenczct is állított össze az 
uj templomhoz, ügy az adományozó mint a készítő 
megérdemlik az elismerést.

Tornászaink Déván. Főgymnásiumunk 48 tagú 
tornász csapata f. hó 22 én érkezett vissza részben 
Szarvasra, részben lakó helyére, hogy kipihenje a dévai 
fáradságos napokat s elmélkedjék a dévai kedves napok 
emlékeiről. Déva város közönsége oly melegen fogadta 
a tornászifjuságot s annyi figyelmet tanúsított azok iránt 
ottictök ideje alatt a milyent még egy tornaverseny 
alkalmával sem volt alkalmuk ily mértékben élvezni. 
A vasút állomáson diadalkapu és nagy liölgyközönség 
is várt megérkezésünkre s az egész Déva és környéké­
nek értei - '"déssel seredet4

—ív



sfok mutatványainak megtekintésére. Sajnos, hogy a 
versenyt a szakadó eső miatt nem vasárnap, hanem 
csak hétfőn lehetett megtartani. De ekkor aztán a leg­
kitűnőbb [hűvös, borongósj időben. A versenyben a 
szar\ asi fogym. tanulói közül dijat nyertek a következők, 
a.) futásból Brebovszky Elemér ezüst érmet; Hatvani 
Jenő bronzérmet ; Weisz Mór ezüsté. Albusz Frigyes 
bionzé. b.j távol ugrásból Albusz Frigyes bronzérmet ; 
magasugrásból Brebovszky Elemér ezüstérmet, Albusz 
frigyes ezüstérmet, Golian János oklevelet, c.j függesz­
kedésért W'olfmann Nándor arany érmet ; d) rudmászá- 
El !t ^ ^cno ezüstérmet ; é.) sulydobáeért Czinkóezky 
JfWiűa és Weisz Mór 1 — 1 ezüstérmet. Tömeges ver- 
-t i.\ ben az iskola nyert kötélhúzásban, lóugrásban, és 
játékban egy-egy oklevelet. Összes jutalmuk tehát 15. 
Ebből 1 arany, 7 ezüst, 3 bronzérem, 4 pedig oklevél.
1 ‘.inunk következik a dévai tanitóképezde 13 díjjal, 
melyből 3 ezüstérem, 4 bronzé, és 6 oklevél. Hárma­
ik helyen áll a nyíregyházai fiigym. 10 díjjal. Nem 
nyert az egyéni versenyekben 3 tanintézet, két dijat 
szinte három iskola vitt. Fortuna istenasszony tehát a 
dev-i; tornaversenyen a szarvasi fiuk felé mosolygott 
léghajóikban. A dévai hölgyek pedig 3 koszorút is 
adtak zászlónkra a búcsúzáskor, s gomblyukát minden 
vezető tanárnak felvirágozták az elindulás előtt. Füzére­
ink a „Déva és \ időké* szerint különösen tetszettek 
a játékok közt. A bányászok fúvó zenekara harsogtatta 
hozzá az ütemet kifogás nélkül. Gyengék voltunk a 
katonai rendgyakorlatok versenyében. Abból dijat nem 
nyertünk.

— Ballet Szarvason A m. kir. operaház néhány 
tagj H folyó hó 23-án az „Árpád" vendéglő dísztermé­
ben ‘ártott ballet előadásáról kritikát nem írunk, mert róla 
sémim jót sem mondhatunk, annyit azonban konsta'ál. 
nuiik kch, hogy » 24-ére hirdetett második előadást a 
közönség részvétlcnsége miatt nem lehetett megtartani. 
A kritikát ez egyszer a közönség gyakorolta, még 
pedig elég érthetően.

1 anitói járáskör. A szarvasi tanítói járáskor a 
békésmegyei tanító-egyesület elnökének felhívására 
tegnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartott volna, de mi- 
után a 35 tag közül csak öt tag jelent meg érdeklő­
dés hianya miatt a gyűlés bizonytalan időre elhalász­
tatok.

- Tűz ütött ki f. hó 22-én délelőtt 10 órakor 
az „Árpád" vendéglő tetőzetén, de az még fészkében 
eJfojmtott, vedrekkel. A pléh vei fedett tetőből csak 1 

*—• m‘ ^ °ka a padláson dolgozó bádogos
vigyázatlansága. Tűzkár 5 írt. A tűzoltók 2 vizsipus- 
káva! vonultak ki a vész helyére, de működésbe nem 
leptek. A tűz csak kürttel jeleztetek.

— Gróf Bolza Géza család örömnapja. Az álta­
lános tisztelet és szereidben levő grófi családnak c hó 
23-án nagy örömnapja volt. A grófi szülök szép tehetségű 
fia . Alfonz e napon tette Je jeles sikerrel a vizsgálatot 
a gimnázium első osztálya tantárgyaiból. A hozzá inté­
zett kérdésre nyugodtan egészen szabatos feleleteket 
adok. meglepve a kérdező tanárokat s örömmel töltve 
oi szülőit s kedves rokonait. Vizsgálat után Ben ka 
Gyula igazgató ur konstatálva a szép sikert, szép 
besz. J, ;; intézett a levizsgázotthoz, buzdítva őt, hogy 
ezi-n műn továbbra is ily szorgalommal s kitartással ha- 
Déjoii a saját előmenetelére, kedves szülői s rokonai 
örömére.

— Vizsga. A helybeli polgári leányiskola tanév 
záró vizsgálatai folyó hó 24, 25, és 26-án tartattak meg.
A vizsga eredményével jövő számunkban fogunk fog­
lalkozni. °

— Bankett. A fögymnásium tanári kara az érett­
ségi befejeztével f. hó 19-én este kedélyes vacsorára 
gyük egybe a fogynia, tornacsarnokában. A vacsorán, 
mely Dr. Sziávik Mátyás, kormányképviselő tiszteletére 
volt rendezve, szép számmal jelentek meg azok a meg­
hívott vendégek is, kiket vagy a múltban; vagy a 
jelenben fűz szorosabb kötelék az intézetbe«. Benka 
Gyula, igazgató üdvözölte úgy a kormányképviselőt, 
mint a vendegeket is, kiknek nevében Kaviár Dani, 
feiügyelő biz. tag, köszöntötte poharát úgy a tanári 
karra, miut főleg a gondos háziasszonyra, Benka Gyu- 
láne «nagyságára, ki bájos leányaival Jolán és Hona 
kisasszonyokkal igazi magyaros vendégszeretettel látták 
el a megjelenteket. - A kedélyes társaság éjfélié 
maradt együtt. 8

-Szóbeli érettségi. A helybeli %ymnisiunü>an 
- 1.0 19 un ért véget a szóbeli érettségi még pedig 
.atározottan kedvező eredménnyel, amennyiben a meg 
'izsgalt 31 ifjú közül 6 nyert jeles, 6 jó, 17 elégséges 
»sztályzatot, s négy tanulónak kell két he múlva egy
:;'Y. . tárgyLÓ1 Javit0 viz88át tennie, ügylátszik az 
ifjak is nagyon meg voltak az eredménnyel elégedve 
mert nemcsak hogy kedélyes búcsúlakomán búcsúztak 
egymástól, de nagyoblrészük az egyes tanárok 
-akásan is köszönetét mondott az évi fáradozásért. 
t Tizenöté rés találkozó. A szarvasi fögymnásium. 
vau Íumus 22-én érettségit tettek közül f. hó

22-én 15 éves találkozásra hatan jöttek össze Szarvason. 
Nevezetesen : Dr. Vámos Géza ügyvéd Szolnok, Dr. 
Hirschler Béla ügy V X -Ráta, Walter Ottó posta és 
távíró főtiszt Budapest, Varga Lajos ev. ref. tanító 
Békés, Kovács; k Gábor ev. tanító T.-Kom jós, Pál ka 
György Szarvason. A nevezettek kedélyes estét töltve 
együtt, újra fogadalmat tettek, hogy 1902 június 22-én 
újból találkozásra jönnek össze Szarvason.

- Békásmegyeiek kirándulása az érez hegység, 
be. Jövő hő 4-én reggel nagyobb társaság indul Eszék-. 
Huiiyad- Torda-Aranyos határáig a brádi aranybányák 
a. körősiiegyj vidékének a gurahonczi. telepek és meuy- 
háza fű idő megtekintésére. A társaság az arad-csanádiak 
szalon és étkező kocsikból alakítva külön vonatára száll' 
4 Órak°r ri,udui Kétegyházátol s útközben utasokat nem 
vesz löl. Tizenegy Órakor a társaság lírádba útközben 
Kétegyházán reggelizik, Boros-Sebesen villás reggeli. 
A társaság még vasárnap este visszautazik MenylZára 
hol a vendégek fogadására külön bizottság alakult. A 
regényes utazást az aradcsanádiak valamint a menvhá- 
zai fürdő bizottság kedvező ajánlataikkal oly olcsóvá 
és páratlanná tették, hogy a körülbelül 200 kmnyi utat 
étkezes, elszállásolás, szóval minden eliátátással tizen- 
o g y forintnyi költséggel tehető meg, gyermekek tizen­
három évig 9 irtot fizetnek, Csaba, Gyula, Mozóber.W 
Békés családjai közül sokan jelentkeztek, eddi- 
úgy mintegy brtnina hely vau még a további 
jelentrfezök számára. Jelentkezéseket a pénz beküldőn 
mól lett elfogad Rcthy Béla gyógyszerész a rendezőség 
pénztarnoka. A kirándulás 2 napra van tervezve, „gy 
bogy ötödiken este mindenki otthon lehet. Kérjük "az 
érdeklődőket, hogy jelentkezésüket mielőbb tegyék me- 
Telefon előjegyzéseket elfogad a Békénmegyef Közlöny 
szerkesztősége. Azoknak a részt vevőknek, kik vidék- 
r0‘ Ke,e8yházátói reggel, nem csatlakozhatnak, a repde 
zőseg szívesen gondoskodik Csabán szállásról ha ePtto 
való nap megérkeznek, akik a társasághoz Kétegyházán
s nem Csaban csatlakoznak, IQ fit 40 krnyi részvételi 
dijat fizetnek. J

- Öngyilkosság. Szilágyi Sári mezőtúri születésű 
Szentandrasou szolgáin cselédleáuy, f. }l0 23 án Bencsik 
Jozset gazdája tanyáján reggel 3 óra tájban gyufa
kÍ tö I™ * lanyán ,CVŐ Bc"™k kis fiuk hallották 

■ a .»fi.ei jajgatásai, s bementek hozzá kérdez­
tem t’ ml " ,,ajX dC 8 CSe,dd már szólni nem
lef t d r \ ent * ,anya ClÖ,IÍ >«e*áp. és oda 
lefeküdt, hol borzasztó kínlódás után délben me-halt
Az öngyilkosságot, hogy miért követte el, az nein“ volt 
megállapítható.

- Kirándulás A szarvasi férfi dalkar ma este 
zentandrasra midül, hogy ott hangversenyt rendezzen-

, . 0Ö FwladiíS Füzes és lihalaposi here füvet f.
n d- C- 9 orakor a helyszínén fogja a város 

elöljárósága árverés utján cladatni.
. — Vizsga. A helybeli izr. népiskolában az évi 

zárvizsgá^ a következő sorrendben tartatnak meg : f 
ho „8-án hétfőn, délelőtt 8 órakor a I1J. és IV. osztály­
ban ; ugyanazon napon délután 2 órakor az I. és 1J 
osztályban. Ezen vizsgákra a t. szülök és tanügy’ 
barátok tisztelettel raeghivatnak.

.coy 7- M<!gI,IV,0 A "BékAmegyei egyetemi ifjúság“ 
3..I é^jufius ho3-á, .fon este a Budapesten

fenna.0 „i>;KeSnuuyej Egy,omj If]ak Köre" javára
rTfí'--““ " ” ,éChúnyÍ B'get*-ben hangversenyt 

r k:;IU Unczostelyt ronöez. A hangversenyre és 
tánczestelyre szóló belépti jegyek ára személyenként az
I-vv.sorl frt 50 kr. a többi sor í fi, Kezdete este
pontban 8 orakor. Jegyek csakis a meghívó o/őmntafá.a
mehett előre válthatók Göncei József diva,áru üzletéi on
és az estély napján este a pénztárnál. Felüli,zetések!
íekímctr.:’ a jótékonyaira köszönettel fogadtatnak és
hírlap,lag nyugtáztatnak. A hangverreny műsora: j.
Nyitány Mendelsolmtól : előadják : Brocken R,;.ja éa
Ziiaby Aladár, JL Víg monológ, Előadja ■ Lessel.
Endre. Ili a] „Eévérié," IT. Vieuxtemps, h) „Csárda-
jelenet," Hubay Jenő, előadja hegedűn : Bender Ottó
zongorán kíséri : Brocken Béla. IV. „Concert-ábránd."
irta : Melczer Tibor és Zwkovitz Rudolf. Czimhalmon
előadja: Melczer Jenke k. a. V. Káldy : Kuruc* dalok
Előadja,; - Varga János, Lesz,eh Endre, Pataki József
Melczer Tibor eredeti zenekari kísérettel, Vezeti Zerko-
vitz Rudolf. VT. Melodráma : „A vadász," Góbi Imre-
töl. Zenéiét irta : * * IíWí* • • T- c V. • * • i-ioaaja , i at&-u József, zongorán
kíséri: V. VII. Humoristikus hogedüsoló. Hangos
ncmajelenet. Előadják : hegedűn : Paganini. Zongorán
Liszt. * D

— Raji tanári vizsga. Sziráczky Gyula főgym- 
nasmmunx rajztanára, ki lél év óta Budapesten tartnz- 
kodm. a napokban tette le jó sikerrel a középiskolai 
rajztanán Mz-i/at Ozi-VV gratulálunk törekvésének 
sikerűimv.

hogy férfi bulla mintegy 25 35 éves lehetett, arczáró!
már felismerni nem lehetett, mivel az egész test 
oszlásnak volt indulva. A talált hulla f. hó 25 én a 
kórházból mint ismeretlen elíemottetctt. Folyó Ló 
j 1 V*1 *20ni.an Molnár Mihály és neje szar\rasi 
lakosok, a hulla visszatartott ruháiból még a fi év 
február 28 án elveszett György fiukra ismertek.

-oHiIa Miklós bitiül Miklós nem ismeretlen 
bz, nason , mint Lpstein Miklós már gvmnasista
korában társsznrkoszVije volt a .Szarvas* nak — majd 
<% v.i. \ t ■ i-s i luékcm'-K," s már akkor feltűnt tehetsége, 
nielvet a tanulmány, a tapasztalat, a fővárosi élet válto- 
z ilt.'-v-.'ga izmossá ír!í. s a fővárosi szépirodalmi lapok 
hasábjain jel- vnek ma már meg szebnél-szebb költemé­
nyei ;s azt hiszem jó szolgálatot teljesítek, ha a „Hét" 
iv_';i;i.j.> számán an megjelent remek költeményét a 
“Bet" s az t migedeiméhcl beküldőm közlés végett. 
E verset remek volta miatt a „Pesti Napló" is átvette 

a ,He!"-tol j Cáriért még nem csinált — de azon az 
utón van. melyen egyhamar az ismert nevek leirismor- 
tebbik.ívé loen-1 ; hangulatos, modern s még som reális 
költeményeivel kelt feltűnést. Lassan haladt ciör s 
nem a termékenységre, a szertelen — de számnéiküli 
versek kibei-sájtására törekszik — liánom megválogatva 
erős őnhirálat után bocsájt nyilvánosságra egy-egy köl­
teményt — de az azután megteszi hatását, s ma már 
várva-várjuk kötet, mely ucvé-t teljesen ismeretessé teszi 
a magyar oivasuküzönsvg előtt, s inéi tán megérdemli,
mórt amit ír, az eredeti, amit ir, az szívből jön. az

• - ■ 11. • * N , T 5 .->1*^ c iiUtiií,. 'iyo no en este a halásztelki
iái szar'asi oiríok-as íanyá'aszabad körösi ív u, Me

meilet? — nv ’-u-ló vm/tt fel a víz, a íeiismerhetet- 
lonségig eltorzult hullát a kórház halottas kamrájába 
szállították, ahoi is orvos rendőliieg megállapították azt

szívhez szól, I>.t!tii,*'. Kp.imán.
— Vidámság a tanügy birodalmában Verner

Iviszló lapszerkesztő kollegánk ogy sajátszerit irodalmi 
zsáiiört kultivá! : tanügy bon a humort Karczolatainak 
nevezi do.gait és azok első kiadásának oly páratlan 
sikere volt, nagy rövidesen az eső kiadás elfogyott. A 
második kiadás .ajtó alá rendezése alkalmából szerző 
ogy uj ^ kötetet ad víg karezolatairól, melynek sikerét 
többek közölt jelenti, hogy a magyar Hírlap „Mikor a 
tanító nevet* czimen tárczát irt róla, a Nemzet ben 
(1 91. óv decz! 18) Kozma Andor irt a műről bosz- 
szabban, a leghizeigőbb bókokat szórva k fiatal Íróra. 
A karczolatokhoz a tanítói rendből kivált, azóta, fáj­
dalom. porladozó költőnk Komócsy József irt előszót, 
többea között a kővetkezőket : „Inkább szerettein 
volna ezt a könyvet cn megírni és az előszó megírá­
sának dicsőségét a könyv írójának átengedni." A kar- 
czulatuk ára két kötetben ízlésesen kötve 2 irt. Ügy 
tanügyi ember, mint általában müveit ember bátran 
megrendelheti ezt a nem pedáns, elmés munkát. Meg 
leiidcihctő szcizöiiel, \ eruer Lászlónál, a ,,Békésmegyei 
Közlöny" felelős szerkesztőjénél Békés-Csuhán.

— A Festi Hírlap, mely a folyó óv második 
felével fennálsáaá második évii izedét tölti be, megint 
sok érdekes dolgot helyez kilátásba a közel jövőre. 
Regénycsarnokában Jókai Mórtól fog uj regénvt közölni, 
tárezarovatában pedig Mikszáth Kálmán hosszabb elbe­
szélését. A Pesti Hírlap tárczáit a nevezett két iró 
fejedelmen kívül tudvalevőleg a legelső és legkedveltebb 
tárczairók szolgáltatják. A Pesti Hírlap ina kétségbevon- 
hatatianu! legbővebb tartalommal jelenik meg a napila­
pok közt ; napról napra 20—22—24 oldalt ad [mig a 
többi lapuk rendceon 16 ol), vasárnaponként pedig 32 
Oldalnál sohasem kevesbbet. sokszor azonban többet. 
Live : mennél több mulatságos közleményt adni, de a 
hasznost és tanulságost sem mellőzni. Rendes előfizetőit 
külön kedvezményekkel kötelezi let, melyek közt el-ö 
helyen áll a Pesti Hírlap nagy képes naptára. Ezt az 
ifión is megkapja minden állandó előfizető, teljesen 
dij'alanul és bérmen-ve. A Pesti Hírlap naptára az 1898 
uvro az eddigi évfolyamoknál ismét bővebb tartalmú és 
még sz.cbu kiállítású lesz s a válogatott szépirodalmi
olvasmányokon kívül — legelső rangú ivóinktól, _
ezúttal a közhasznú és tájékoztató rósz még sokkal 
bővebb lesz, úgy hogy az előfizető, aki ezt a naptárt 
ajandv.kui im-gkapja, bizonyára többre fogja becsülni 
bármc|y ajándék regénynél vagy aim,maciinál, melynek 

hs egyszer olvasta — hasznát többé nem veheti. A 
i os11 Ilii lap ícndkr. ,i 11 kedvezményében azonban oly 
előfizetők nem részesülnek, akik az év vége felé fizet­
nek elő 1—2 hónapra. Az előfizetési dij (félévre 7 frt, 
negyedévre 3 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr, a Párisi 
Divat" hetenként megjelenő nagy divatlappal együtt 
egy félévre 9 frt. negyedévre 4 frt 50j a Pesti Hírlap 
kiz?dóhI vatanába [ Budapest, \ kér. X ácsi körút 78.)
,-w üldendö, ahonnan mutatványszámokat is lehet kérni

Nyilvános nyugtázás
A helybeli iparos ifjúság által f. évi május Ló 

20 án és junius hó 5-ikc.n tartott s Feleki Adolf ur 
által rendezett jótóknvczőlú műkedvelő színi előadások 
tiszta jövefí -lméböl Crósz Lambert és Gyurik ]‘4! urak 
folyó hó 2o-ikén 10 fi t azaz : tíz forintot adtak át 
kezeimhez a színpadi új díszletek alapjához leendő 
csatolás végett. A köszönettel átvett összeget a Szarvas 
községe által e czimen letétként kezelt alap javára a 
szarvasi takarékpéuzban helyeztettem cl.

Szarvas, 1897. június 27. GÓLIÁN SOMA.
Nyugta.

11.1-0. azaz tizenegy irt és negyven krt, mint 
a műkedvelők által rendezett estélv jövedelmének, rész­
ierét a kereskedelmi iskola cséijaira, hogy átadatott, 
ezennel elismerem és nyugtatom.

B. Siarvason, 1897 junius 20. 
_____________________ N VÁC.SÍK S. utóda.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő
SZIKES A N T A L.
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I A borszéki borviz a savanyuvizek királya |
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Borszék

Gyógyfürdő Erdélyben Csikmegyében a fenyvesek hazájában.
Fürdőidénv tartama június 15-től szeptember 15-ig. Utazás : Szász Regenig 

vasúton onnan a fürdő igazgatóság által szubvencziónált gyorskocsikon. E gyors­
kocsikra előjegyzést tehetni Miklós Görög válalkozóknál. Szász-Régen. Déli útirány:

Brassó Csik-Szcreda vasúton, onnan kocsin.
A borszéki borviz a savanyuvizek királya : megrendelhető Igazgatóságnál

Borszék. Kapható mindenütt.
(Szarvasén Kmetz Mihály, és Harmati János uraknál)

Fürdőre, borvizüzletre nézve minden felvilágosítássái, prospektussal, árjegy­

zékkel szolgál a fürdő üzlet igazgatósága Borszék.

Posta, távírda helybon.
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Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.

Leggyorsabb segély
székrekedés! étvágytalanság gyomor­
fájás és az ebből eredő bajok ellen a 

Zenke Zoltán

BARÁT ITAL §
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növényszer gyomorlikőr készítménye 
Használati könyvvel együtt mely szá­
mos köszönő levelet tartalmaz egy 

üveg ára 40 és 80 kr. 
Kapható minden füszer-üzlelben ; to­
vábbá a készítőnél utánvét mellett 

H.-M.-Vásárhelyen,
Csak a, barát “védjeggyel ellátott valódi!

A nagyméltóságu m. kir. kereske­
delmi, valamint oszt. cs. kér. minisz­
ter urak által hirdetve s törvényesen 
bejegyezve.

Főraktár Szarvas és vidéke részére
Kmetz Miháiy és Réthi Sándor urak 
üzleteikben.
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H IRRET MÉM A.
Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudo­

mására hozni, hogy néhány tanítványom már lévén, tehát folyó 

hó 21-ikén meg kezdem az úszás tanítását, a lehetőleg jutá­

nyosabb áron.

Leány gyeremkek 7 —9-ig délelőtt 

Fin „ „ 3—5-ig délután.
Teljes tisztelettel.

Konrád János.
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ATTILA-PERMETEZÖGÉP.

Az »Attila* permetező mindazon bajokat, melyek 

a szőlősgazdát eléggé boszantják, elhárítja és pedig az által, 

hogy a szélkazánt egy csavarintás által a puttonyból kive- 

hetjük, mi által az egész szerkezet már kezünkben van. 

Úgy a puttony, mint a szerkezet tisztán tartható és a 

legegyszerűbb munkás szétbontja és össze rakja. Soha 

sem pusztulhat, soha gépész kezébe adni nem kell; min­

denki maga bánhat vele. A szórója is páratlan jól szór, 

valóságos ködöt csinál!
Ara 18 frt.

Mt* Szigeti Sándor

Kecskemét,

ugyanitt kitűnő

Bicziklik íao fr tér t.
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SZIKES ANTAL könyvnyomdája
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ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZÁT KÖKÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT

díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek.
ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLPOK VÁROSI, KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

JEGYZÉKEK CZIM- ASZTALI- és NÉVJEGYEK GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb

Jé„szarvasi ^apoif Ifiadéhivaúala, minden hazai hizlapxa Is regénkre
előfizetek elfogad, |

Nyomatott Szikes Antal könyvnyomdájában Szarvason, 1897.


